
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
  
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  وقت پيشنهادي  تا شماره  از شماره تعداد پرسش  مواد امتحاني
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ر اتحاد مربوط به د -81 4(a b)، 2كمك مثلث خيام، ضريب جملۀ  به 2a b كدام است؟  
  1 (10  2 (6  3 (3  4 (4  

2تر معادلۀ جواب بزرگ -82 1 3
2 2

x x
x

x x

 
 

 
  كدام است؟ 

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
1از نقاط  fتابع خطي  -83 1( , )   2و 2( , ) 3كند. مقدار  عبور ميf ( ) كدام است؟  

  1 (5-  2 (13-  3 (13  4 (5  
  تواند باشد؟ ضابطۀ نمودار سهمي مقابل، كدام گزينه مي -84

  1 (y x x2 4 1     

  2 (y x x2 4 1      

  3 (y x x2 4 1      

  4 (y x x2 4 1      
1هاي آماري  در داده -85 3 9 7 11 13 17 3 13 8 18 11 5, , , , , , , , , , ,   چاركي كدام است؟ دامنۀ ميان ,

  1 (5  2 (9  3 (8  4 (11  
pاگر  -86 q  نادرست وr اي درست باشد، كدام گزينه داراي ارزش درست است؟  گزاره  

  1 ((p q) r   2 ((p r) q    3 (~ r ~ q   4 ((p r) q    
اگر  -87    2 1 2 3 2 5f ( ,a ) , ( , a) ,( ,b)  ،يك تابع ثابت باشدb كدام است؟  

  1 (2
3

   2 (5
3

   3 (3
2

   4 (5
2

   

اگر  -88
2 1 2
3 1
x x x

f (x)
x x

    


5، حاصل  1 5f ( ) f ( )   كدام است؟  

  1 (7 5   2 (2  3 (5  4 (7  
180در يك خـانواده  براي محاسبۀ هزينۀ برق مصرفي يك خانه، با توجه به نمودار پلكاني زير، اگر ميزان برق مصرفي سي روزه، -89 kWh  ،باشـد

  هزينۀ برق مصرفي اين خانواده چند ريال است؟

  1 (500,94  

  2 (000,87  

  3 (000,78  

  4 (000,81  

fاگر  -90 (x) x     3وg(x) x     2باشند، حاصل 3(f g)( / )  ) كدام است؟   .علامت جزءصحيح است(  
  1 (5-  2 (4-  3 (10-  4 (4  

  
  
  
  
  
  

 محل انجام محاسبات

 کل کتاب : ۲ آمار و ریاضی      : کل کتاب ۱ آمار و ریاضی
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yنمودار تابع  -91 x  كنيم و سپس نسبت به محور  سمت راست منتقل مي واحد به 1را ابتداx بريم. ايـن نمـودار  واحد بالا مي 2ها قرينه كرده و
  كند؟ ها را با چه عرضي قطع ميyمحور 

  1 (1  2 (1
2

   3 (1
2

   4 (1-  

اگر  -92 2 3 4 1 0 0f ( , ) , ( , ) , ( , )  و 3 2 0 1 4 0g ( , ) ,( , ) , ( , )  باشند، تابعf

g
  كدام است؟ 

  1 ( ( , ) , ( , )4 0 0 0   2 (( , ) , ( , )
2 3 1 0
3 2

 
 
 

   3 ( ( , )4 0   4 ( ( , )0 0   

تومان بـراي هـر نفـر در روز)  500,6المللي ( تومان است. با در نظر گرفتن خط فقر بين 000,700نفري  4روزه) يك خانوادهٔ  درآمد ماهيانۀ (سي -93
  ؟نباشندحداقل چقدر به درآمد اين خانواده اضافه شود، تا زير خط فقر 

  1 (000,80  2 (000,70  3 (000,78  4 (000,87  
) و 91) از دو كالاي نان و گوشت تشكيل شده است. قيمت اين دو كالا به ريال در سال پايـه (سـال 91سبد هزينۀ خانواري در سال پايه (سال  -94

كيلوگرم باشـند، شـاخص  80و  200ترتيب  صورت زير است. با فرض آنكه مقادير مصرفي نان و گوشت در سال پايه به ) به96سال موردنظر (سال 
  بهاي نان و گوشت كدام است؟

  1 (150  
  2 (160  
  3( 170  
  4(140  
  كدام است؟ 21اد مشتريان در ساعت يابي، تعد كمك برون صورت زير است. به به 19الي  9ها بين ساعت  در يك مركز خريد، تعداد مشتري -95

  1 (480  
  2 (520  
  3 (470  
  4 (530  

 

كامل دومين عامل مؤثر در ايـن طور  درستي و به باشد؛ كدام گزينه به يكي از عوامل كميابي، محدود بودن منابع و امكانات در دسترس بشر مي -96
  وضعيت را بيان نموده است؟

  هاي مختلف مصارف متعدد و روش) 2    ها نيازها و خواسته) 1  
  دانش فني و ميزان استفاده) 4    مرغوبيت و مسافت) 3  
  دهد: طور فرضي در مورد توليدات كشو جيبوتي در دو سال پياپي اطلاعاتي ارائه مي جدول زير به -97

  چند فرانك است؟ 2015الف) توليد كل به قيمت جاري در سال   
  چند فرانك است؟ 2015ب) توليد كل به قيمت ثابت در سال   
  نكفرا 1,240,000ب)   فرانك 1,322,000الف) ) 1  
  فرانك 1,119,000ب)   فرانك 1,240,000الف) ) 2  
  فرانك 1,322,000ب)   فرانك 1,240,000الف) ) 3  
  فرانك 1,240,000ب)   فرانك 1,199,000الف) ) 4  

  
  
  
  
  
  

  

    نان  گوشت
  )91سال پايه (  000,7 000,200
 )96سال موردنظر (  000,15 500,310

  9  11 13 15 17 19  ساعت
800750350 300600 500 تعداد مشتري

  كالا
2014  2015  

)تن(مقدار )فرانك(قيمت )تن(مقدار )فرانك(قيمت 
  500  2200  610  2000 گوشت شتر

  350  400  300  340  موز

 محل انجام محاسبات

 : کل کتاب اقتصاد
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  كدام گزينه پاسخ سؤالات زير است؟ »هزينۀ فرصت«در رابطه با مفهوم  -98
  اين جمله تعريف كنندهٔ كدام مفهوم است؟ »هاي ديگري است. از دست دادن انتخاب يا انتخاب هر انتخابي مستلزم«الف)   
  ب) فرآيند انتخاب و تعيين هزينه فرصت به چه ترتيب است؟  
  گردد؟ ج) هزينه فرصت در كدام نوع از محاسبات تعيين سود با توجه به ديدگاه حسابداران و اقتصاددانان منظور مي  
  حيات انساني الف) قانون) 1  
  نظر از منافع دومين انتخاب  صرف -گزينش بهترين انتخاب -ها اساس اولويت  سازي فهرست از بالا به پايين بر مرتب -ها ب) تهيۀ فهرست انتخاب    
  تعيين سود اقتصادي ج)    
  الف) قانون حيات انساني) 2  
  ها  نظر از منافع ديگر انتخاب صرف -ينش بهترين انتخابگز  -اساس بيشترين سود  سازي بر مرتب -ها ب) تهيۀ فهرست انتخاب    
  ج) تعيين سود حسابداري    
  الف) قانون نظام اقتصادي) 3  
  ها نظر از منافع ديگر انتخاب صرف -گزينش بهترين انتخاب -اساس بيشترين سود  سازي بر مرتب -ها ب) تهيۀ فهرست انتخاب    
  تعيين سود اقتصادي ج)    
  ام اقتصادي) الف) قانون نظ4  
  نظر از منافع دومين انتخاب صرف -گزينش بهترين انتخاب -ها اساس اولويت  سازي فهرست از بالا به پايين بر مرتب -ها ب) تهيۀ فهرست انتخاب    
  ج) تعيين سود حسابداري    

ايم. كدام اقـدام در  رو بوده زار مسكن روبهميليون واحدي عرضه در با 6/3هاي اخير با مازاد  طبق گزارشات انجمن علمي شهري كشور، در سال -99
  جهت بهبود اين وضعيت مناسب است؟

  افزايش قيمت مسكن جهت ايجاد انگيزه در توليدكنندگان براي رسيدن به سطح تعادل) 1  
  كنندگان براي رسيدن به سطح تعادل كاهش قيمت مسكن جهت ايجاد انگيزه در عرضه) 2  
  نگيزه در تقاضاكنندگان براي رسيدن به سطح تعادلكاهش قيمت مسكن جهت ايجاد ا) 3  
  كنندگان براي رسيدن به سطح تعادل افزايش قيمت مسكن جهت ايجاد انگيزه در مصرف) 4  
  در رابطه با عقدهاي تجاري اسلامي كدام مورد درست عنوان شده است؟ -100

  گردد. ي و حقوقي منعقد ميمنظور انجام امور بازرگاني، ميان اشخاص حقيق عقد مشاركت مدني به) 1  
  شود. منظور امور تجاري ميان بانك و تجار منعقد شده و در نهايت سود سرمايه ميان بانك و طرف ديگر تقسيم مي عقد مساقات به) 2  
  شود. سيم ميمنظور امور كشاورزي ميان بانك و طرف ديگر منعقد شده و در پايان سود حاصل از كشاورزي بين دو طرف تق عقد مضاربه به) 3  
  عقد فروش اقساطي ميان بانك و مستأجر بوده و مستأجر پس از تسويه نمودن اقساط، مالك مسكن مورد اجاره خواهد شد.) 4  
شـركت بـه مبلـغ  200باشد و ساليانه خدمات مؤسسه خود را در زمينۀ بازيابي ديجيتال در اختيـار  دكتر دهبان از فعالين حوزهٔ بازاريابي مي -101

  گذارد. ريال براي هر كدام مي 6,000,000
  با توجه به جدول زير:   
هـاي  الف) عملكرد ساليانۀ اين مؤسسه با توجـه بـه فـرم  

  اظهارنامه مالياتي چقدر است؟
  % چقدر است؟12ب) ماليات بر درآمد مؤسسه با نرخ ثابت   
  ليون ريالمي 60ب)   ميليون زيان 500الف) ) 1  
  ميليون ريال 144ب)   ميليون زيان 700الف) ) 2  
  ميليون ريال 144ب)   ميليون سود 500الف) ) 3  
  ميليون ريال 60ب)   ميليون سود 700الف) ) 4  
  ترين نقش پول در اقتصاد كدام است؟ اصلي -102
  حفظ ارزش) 4  انداز  ابزار پس) 3  سازي مبادلات آسان) 2  سنجش ارزش) 1  

  
  

  

  

 

 

  ريال 31,000,000  حقوق ماهيانۀ كارمندان
  ريال 8,000,000  اجارهٔ ماهيانۀ شركت

  ريال 40,000,000  هزينۀ اينترنت، برق و تلفن ساليانه

3  ها استهلاك ساليانۀ سيستم
اجاره بهاي ساليانۀ شركت 4

براي فعاليت ر دهبانحقوق پيشنهادي به دكت
  ريال 10,000,000  تمام وقت در يك شركت ديگر ماهيانه

 م محاسباتمحل انجا
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جدول زير اطلاعات توليد كالا و خدمات يـك كشـور فرضـي را در  -103
دهد. با توجه به اين اطلاعات توليـد خـالص  مدت يك سال نشان مي
  داخلي سرانه چقدر است؟

  يورو 7,100) 1  
  يورو 16,690) 2  
  يورو 710) 3  
  يورو 1,669) 4  
  جز گزينۀ: هستند به H.D.Iهاي مورد استفاده در  ها از شاخص همۀ گزينه -104
  سوادي بزرگسالاننرخ با) 4  اميد به زندگي) 3  وضعيت توزيع درآمد) 2  توليد ناخالص ملي سرانه) 1  
  مفروض است: 2016اطلاعات درآمدي جدول زير براي كشور لوكزامبورگ در سال  -105
  خدمات سرمايه چقدر است؟ الف) قيمت  
  ب) معنا و مفهوم سرانه چيست؟  
  ميليون دلار 460الف) ) 1  
  ب) سهم متوسط هر فرد در ميزان توليد يا درآمد جامعه    
  ميليون دلار 4,600الف) ) 2  
  ب) سهم متوسط هر فرد در ميزان درآمد و توليد جامعه    
  ميليون دلار 7,200الف) ) 3  
  در ميزان توليد و درآمد جامعه ب) سهم متوسط هر فرد    
  ميليون دلار 720الف) ) 4  
  ب) سهم متوسط هر فرد در ميزان درآمد يا توليد جامعه    
  هاي زير را انتخاب كنيد: ترين پاسخ به پرسش در رابطه با بازار سرمايه مناسب -106

  پذيرد؟ م نهاد انجام ميهاي سهامي از طريق كدا زمينۀ فروش اوراق تأمين منابع مالي براي شركت) الف  
  گيرد؟ ب) در بازار بورس كالا چه نوع مبادلاتي صورت مي  
  شود؟ هايي منتشر مي منظور تأمين اعتبار براي چه طرح ج) اوراق مشاركت به  
  رگانيج) تجاري و باز   ب) مبادلات كاغذي كالا  الف) بانك مركزي) 2  ج) تجاري و بازرگاني  ب) مبادلات كالاي خام  ) الف) بورس1  
  اي و عمراني ج) توسعه  ب) مبادلات كاغذي كالا  الف) بورس) 4  اي و عمراني ج) توسعه  ب) مبادلات كالاي خام  الف) بانك مركزي) 3  
 باشـد. گذاري اوليه بيش از اندازه زياد و پرمصرف بودن محصولات، در كشور ما در انحصار طبيعي دولت مي علت سرمايه فولاد بهو عرضۀ توليد  -107

  باشد؟ هاي زير مي يك از گزينه ترين هدف دولت از مداخلۀ اقتصادي در اين عرصه كدام اصلي
  بهبود وضعيت توزيع درآمد) 4  ها ثبات قيمت) 3  رشد و پيشرفت اقتصادي) 2  اشتغال كامل) 1  
  با فرض جدول مالياتي زير: -108
  ميليون ريال درآمد دارد چقدر است؟ 65ماندهٔ خالص ساليانه فردي كه در ماه الف)   
  استفاده شده است؟براي محاسبۀ ماليات شخص ذكر شده از كدام نرخ مالياتي ب)   
  ب) ثابت  ميليون ريال 52الف) ) 1  
  ب) ثابت  ميليون ريال 624الف) ) 2  
  ب) تصاعدي  ميليون ريال 52الف) ) 3  
 ب) تصاعدي  ميليون ريال 624الف) ) 4  

  است؟ نادرستالملل براي توليدكنندگان كدام مورد  در رابطه با فوايد تجارت بين -109
  بهبود زمينۀ صادرات) 2    ارتقاي صنعت و تكنولوژي) 1  
  افزايش كيفيت توليد) 4  تأمين ارز براي خريد كالاهاي ضروري وارداتي) 3  

  
  
  
  
  

 

 

 يورو 200هر تن  ميليون تن 4/2 محصولات كشاورزي

 هزار يورو 560هر واحد  هزار واحد 300 وساز ساخت

 هزار يورو 141هر دستگاه  ميليون دستگاه 1 آلات شينما

 خدمات
1
 آلات ارزش ماشين 3

 ميليارد يورو 48/1 استهلاك

 ميليون نفر 50 تيجمع

4  درآمد مشاغل آزاد
  بگيران درآمد حقوق 5

  ميليون دلار 15,000  بگيران قوقدرآمد ح
  ميليون دلار 18,000  ها و مؤسسات سود شركت

1  درآمد صاحبان املاك و مستغلات
  ها و مؤسسات  سود شركت 3

  دلار 97,000  درآمد سرانه 
  هزار نفر 600  جمعيت
  در ميزان درآمد سرانه بين كشورهاي جهان 4* رتبۀ 

A درصد 10با نرخ   ميليون ريال 25درآمدهاي تا 
B  درصد 15با نرخ   ميليون ريال 35درآمدهاي تا
C  درصد 20با نرخ   ميليون ريال 65درآمدهاي تا
D  درصد 24با نرخ ميليون ريال 65درآمدهاي بيش از

 محل انجام محاسبات
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بـه  ترتيب از راست به چپ مربـوط ، به»پايدار و عدالت بين نسلي ۀتوسع -منابع مالي حكومت براي ايفاي وظايف -رعايت آزادي انتخاب شغل« -110
  باشند؟ هاي قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران مي يك از اصل كدام

  1 (43- 45- 50  2 (44- 48- 50  3 (43- 48- 51  4 (44- 45- 51  

 

  ؟نداشتكدام نوع شعر در قرن چهارم و اوايل قرن پنجم رواج  -111
  ) شعر غنايي و تعليمي4  ) شعر حكمي و اندرزي3  وفيانه) شعر عارفانه و ص2  سرايي ) شعر مدحي و مديحه1  
  چه كسي نثر موزون را در قرن پنجم به كمال رساند؟ -112

  ) خواجه عبداالله انصاري4  ) ابوالفضل ميبدي3  ) سعدي شيرازي2  ) ابوالمعالي نصراالله منشي1  
  هاي فكري شعر در سبك عراقي است؟ كدام گزينه از ويژگي -113
  ) محسوس و عيني شدن توصيفات4  ) رواج سادگي فكر و كلام3  ) حاكم شدن روح حماسه بر شعر2  هد و اندرز) فراواني ز 1  
  نوع نثر كدام گزينه درست است؟ -114
  التواريخ: مصنوع ) احسن4  ) بدايع الوقايع: ساده3  القلوب: بينابين ) محبوب2  السير: دشوار ) حبيب1  
  زباني نثر در سبك هندي است؟هاي قلمرو  كدام گزينه از ويژگي -115
  ) آوردن جملات كوتاه و مفيد2  ) مطابقت صفت و موصوف به تقليد از عربي1  
  ) كاهش لغات تركي و مغولي4  ) عدم كاربرد افعال با پيشوندهاي متعدد3  
  متعلق به كيست؟» خداوندگار مضامين تازه«لقب  -116
  وحشي بافقي )4  ) كليم كاشاني3  ) صائب تبريزي2  ) بيدل دهلوي1  
  است؟ رستد» بابافغاني شيرازي«كدام گزينه در توصيف  -117
  ) سبك وي حد واسط سبك عراقي و سبك هندي است.2  ) از جهت دقت، ظرافت و رقت معاني مشهور است.1  
  شاخصۀ اصلي وي در اشعارش است. ،گرايي ) واقع4  ) در سرودن شعر مذهبي و عاشورايي زبانزد است.3  
  هاي فكري غزل بيدل دهلوي است؟ ينه از ويژگيكدام گز  -118
  ) اظهار سرور و شادماني4  انگيزي و دوري از ذهن ) خيال3  هاي ادبي كارگيري آرايه ) به2  هاي معمولي ) استفاده از واژه1  
  توان يك ويژگي ادبي شعر در سبك عراقي ناميد؟ كدام گزينه را مي -119

  ) افزايش كاربرد غزل4  ) برتري عشق بر عقل3  ) عدم توجه به علوم بيان و بديع2  پرهيز از زهد ريايي و توجه به صفا) 1  
  هاي كدام قلمرو در نثر سبك عراقي است؟ ميل به ظاهرسازي و معماپردازي از ويژگي -120
  شناختي ) زيبايي4  ) ادبي3  ) فكري2  ) زباني1  
  است؟ نشدههاي قرن هفتم در حملۀ مغولان كشته  يك از شخصيت كدام -121

  ) سيف فرغاني4  ) فريدالدين عطار3  الدين اسماعيل ) كمال2  الدين كبري ) نجم1  
  ها متفاوت است؟ كدام بيت از جهت نوع ادبي با ساير گزينه -122

ــــاه1 ــــاه ش ــــد ز درگ ــــرون ش ــــاوه ب ــــو ك ) چ
 

بــــــــر او انجمــــــــن گشــــــــت بازارگــــــــاه 
 

ـــــاي2 ـــــرزان ز ج ـــــت ل ـــــيد و برجس ) خروش
  

بدرّيــــــد و بســــــپرد محضــــــر بــــــه پــــــاي 
  

ـــــــــت3 ـــــــــار او بخ ـــــــــته دل ز ك ) برداش
  

ــــــه كــــــار او ســــــخت  ــــــدر ب ــــــده پ درمان
  

) بيامــــد بــــه دشــــت و نفــــس كــــرد راســــت4
  

ـــــس آن  ـــــم پ ـــــه باســـــتاد ه رزم خواســـــت گ
  

  كار رفته است؟ در كدام گزينه جناس همسان به -123
گفـــــت گرفتـــــه حلقـــــه در بـــــر ) مـــــي1

 

ــــــر در  ــــــه ب ــــــو حلق ــــــنم چ ــــــامروز م ك
 

) گرچـــــــه ز شـــــــراب عشـــــــق مســـــــتم2
  

تـــــر از ايـــــن كـــــنم كـــــه هســـــتم شـــــقعا 
  

ـــــجود3 ـــــارم س ـــــر ني ـــــاك درت گ ـــــه خ ) ب
  

مكافــــــات آن بــــــر ســــــرم خــــــاك كــــــن 
  

ــــــه4 ــــــير ال ــــــر آورد ش ــــــر س ــــــپر ب ) س
  

علــــــــم كــــــــرد شمشــــــــير آن اژدهــــــــا 
  

  كار رفته است؟ در كدام گزينه كنايه به -124
) خـــــــرد را گـــــــر نبخشـــــــد روشـــــــنايي1

 

ـــــــد در تيـــــــره  ـــــــا اب ـــــــد ت ـــــــي بمان راي
 

نـــــاظر اســـــت ) و گـــــر شـــــرمت از ديـــــده2ٔ
  

دان حاضــــر اســــت؟ بصــــر، غيــــب اي بــــي نــــه  
  

ـــت3 ـــل اس ـــان عاق ـــن در جه ـــيش م ـــي پ ) كس
  

كـــه مشـــغول خـــود وز جهـــان غافـــل اســـت 
  

ــــــن راه4 ) كمــــــال عقــــــل آن باشــــــد در اي
  

ــــــد نيســــــتم از هــــــيچ آ  گــــــاه كــــــه گوي
  

 

 

 کل کتاب : ۲ نونف و علوم      کل کتاب : ۱ فنون و علوم
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  اند؟ هاي بيت زير كدام آرايه -125
ــاغ هرچنــد چــو گــل گــوش فكنــديم در ايــن ب

 

ه بـــرد راه بـــه جـــايي نشـــنيديمحرفـــي كـــ 
 

  سجع -تشخيص -) استعاره4  تشبيه -جناس -) كنايه3  استعاره -كنايه -) تشبيه2  جناس -تشخيص -) سجع1  
  كار رفته است؟ در كدام بيت استعاره به -126

ــــــــــار دراز1 ــــــــــرين روزگ ــــــــــد ب ) برآم
 

ـــــه تنگـــــي فـــــراز كشـــــيد اژدهـــــا  فـــــش ب
 

ـــــت2 ـــــران را بخواس ـــــوري مهت ـــــر كش ) ز ه
  

ـــــد پشـــــت راســـــتكـــــه د  ر پادشـــــاهي كنُ
  

كــــــــــردارش ) ديــــــــــده روي ســــــــــتاره3
  

بــــــــار بــــــــود چشــــــــمم از آن ســــــــتاره 
  

ـــــــي4 ـــــــتانان ) دل م ـــــــه دلس ـــــــدهم ب ن
  

آن دلبــــــــر دلبــــــــران مــــــــرا بــــــــس 
  

  ها اضافۀ استعاري هستند؟ در كدام گزينه همۀ تركيب -127
  روح كلام -صولت چشم -آغوش كوير -) دست هستي2  بختي جام خوش -دامن خاك -حملۀ حسد -) عطر الهام1  
  حملۀ طمع -سقف شب -دست عزيز -) لب استخر4  خاطر آسوده -تيغ استكبار -پردهٔ عفاف -) بوي عشق3  
  در كدام گزينه آرايۀ مجاز است؟» سر«واژهٔ  -128

ــــــار1 ــــــدر كن ــــــرج ان ــــــر اي ــــــاده س ) نه
 

ـــــــار  ـــــــرد زي كردگ ـــــــتن ك ـــــــر خويش س
 

ـــود2 ـــان عشـــق خواهـــد ب ـــه بياب ـــا ب ) هـــلاك م
  

ـــت مـــرد   ـــا ســـر ســـفر داردكجاس ـــه بـــا م ك
  

ـــي3 ـــن ك ـــم ) م ـــر ســـر زن ـــو ب ـــز عشـــق ت ام ك
  

ــــي  ــــو ســــنجر م ــــر ســــر از عشــــق ت ــــد ب زن
  

ــــــت4 ــــــداي پاي ــــــرود ف ــــــر ب ــــــر س ) گ
  

ـــــــر و زودم  ـــــــدني اســـــــت دي ـــــــرگ آم م
  

  كار رفته است؟ در كدام گزينه آرايۀ تشبيه به -129
  خندهٔ پسرك شادمان شد. شد، از گو كه عندليب انجمن انُس ما محسوب مي خلق و بذله ) رفيقي خوش1  
  ) زندگي رسم پذيرايي از تقدير است. وزن خوشبختيِ من، وزن رضايتمندي است.2  
  پذيرفت. عنوان مشيت الهي مي شائبۀ ايمان وصل بود كه خوب و بد را به ) هر عصب و فكر به منبع بي3  
  اهكار آشنا كرد.ام با ذوق لطيفي كه داشت مرا نخستين بار از طريق سعدي با شعر ش ) خاله4  
  شود؟ در خوانش كدام مصراع همزه حذف مي -130
  ) بر چهره ز ابر آتشين طوفان ريز2  ام عذر گناه خويش را ) بر كرمت نوشته1  
  كه گه عزت دهد گه خوار دارد ) روزگار است اين4  ) هر كه چيزي دوست دارد، جان و دل بر وي گمارد3  
  اشاره شده است؟» افتاده -همگان بي -استوانه -آفتابي«هاي  ب براي واژهدر كدام گزينه به وزن واژهٔ مناس -131
  مفاعيلن -فاعلات -فاعلاتن -) فاعلات2  مفعول -مفتعلن -فاعلات -) فاعلاتن1  
  فاعلن -مستفعلن -فعلات -) فعولن4  مفعول -فعلات -فعولن -) مستفعلن3  
  است؟ نادرستهاي هجايي كدام مصراع  خوشه -132
/ زني با ما كه پنداري  هري چنان دم ميم ) ز بي1   / /                
/ اي نام محبت را  ) به عمر خويشتن نشنيده2   / /                
/ ) بس كه در جان فگار و چشم بيدارم تويي 3   / /              
/ ) به باغي داشت مرغي اين ترانه 4   /           
«الگوي هجايي كدام گزينه با  -133         / /   مطابقت دارد؟» /

) مـــه اســـت ايـــن يـــا ملـــك يـــا آدميـــزاد1
 

ـــــــاب عـــــــالم  ـــــــا آفت ـــــــري ي ـــــــروز پ اف
 

) چـــه كنـــد بنـــده كـــه گـــردن ننهـــد فرمـــان را2
  

ـــاجز نشـــود چوگـــان را  ـــد گـــوي كـــه ع چـــه كن
  

) بـــــت خـــــود را بشـــــكن خـــــوار و ذليـــــل3
 

ـــــامو   ـــــلن ـــــوت چـــــو خلي ـــــه فت ر شـــــو ب
  

) دل اگـــر خداشناســـي همـــه در رخ علـــي بـــين4
  

بــه علــي شــناختم مــن بــه خــدا قســم خــدا را 
  

«كدام مصراع زير با خوشۀ هجايي  -134          / /   متناسب است؟» /
  خواهد و من سلامتش ) آنكه هلاك من همي2    ) دست من و دامن پرمهر تو1  
  ) گر تو ز ما فارغي ما به تو مستظهريم4  طر مني كس نگذشت بر دلم) تا تو به خا 3  
  هاي آوايي همسان دارد؟ وزن كدام بيت پايه -135

انگيـزت ها بـردي اي سـاقي بـه سـاق فتنـه ) چه دل1
 

ـــزت  ـــدان دلاوي ـــر زنخ ـــدي ب ـــه چن ـــا بوس دريغ
 

) مشـــتاقي و صـــبوري از حـــد گذشـــت يـــارا2
  

گــــر تــــو شــــكيب داري طاقــــت نمانــــد مــــا را 
  

خـوش خيـال شـد ) خواب خوش من اي پسر دست3
  

ـــد  ـــال ش ـــب وص ـــن در طل ـــر م ـــد عم ـــد امي نق
  

هــا رفــت بــه بســتان ) وقتــي دل ســودايي مــي4
  

هـــا خويشـــتنم كـــردي بـــوي گـــل و ريحـــان بـــي 
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  ؟نيستزمان تولد و مرگ كدام شخصيت زير، اطلاع دقيقي در دست هٔ دربار -136
  ) بودا4  ) ماني3  ) زرتشت2  فوسيوس) كن1  
  دهد؟ مي ارائه باستان يونان معروف شخصيت »پريكلس« از درستي توصيف گزينه، كدام -137
  .كرد شاياني كمك يونان در فلسفه پيشرفت هاي متعدد، به ها و رساله با نوشتن كتاب كه ارسطو شاگرد و يوناني مشهور فيلسوف) 1  
  پرداخت. خِرَد به درمان بيماران مي بر تكيه با و علمي روش اساس پزشكي، كه بر علم پدر و معروف به باستان عهد يوناني نامدار پزشك) 2  
  .برداشت گام نظامي و سياسي طلبي توسعه و پيشرفت مسير در سرعت به وي، رهبري به آتن شهر -دولت كه خواه آزادي سياستمداري) 3  
  .كرد رهبري را ها آتني سپاه هخامنشي، دولت با يونانيان هاي جنگ و پلوپونزي هاي جنگ در كه آتن شهر -دولت نظاميهٔ فرماند) 4  
  بودند؟ ايرانۀ منطق كدام اهل بويه، آلۀ سلسل گذاران بنيان و بويه پسران احمد، و حسن علي، -138
  خراسان )4  طبرستان) 3  ديلم )2  سيستان) 1  
  پيش از خود، به خلافت برگزيده شد؟ۀ مكتوب خليف ۀنام يك از افراد زير، از طريق وصيت كدام -139
  ) عمر4  ) ابوبكر3  ) يزيد2  ) عثمان1  
  زيست؟ هنري بود و در دوران حكومت كدام سلسله ميۀ الدين بهزاد، از نامورترين استادان كدام رشت كمال -140
  يموريانت -) نقاشي4  ايلخانان -) نقاشي3  ايلخانان -) خوشنويسي2  تيموريان -) خوشنويسي1  
  رفت؟ مي شمار به دعوت اسلام پذيرش و پيامبر با بيعت شروط شهر، تا چه زماني از آن ترك نكردن و مدينه به هجرت -141
  ) جنگ احزاب 4  ) فتح مكه  3) رحلت پيامبر 2  ) صلح حديبيه1  
  ها است؟ كدام گزينه از اقدامات شارلماني، پادشاه مشهور فرانك -142
  پاپ، نقش مهمي در پيروزي مسيحيان در جنگ اول صليبي ايفا كرد.عنوان متحد  ) به1  
  پاريس را صادر كرد. دانشگاه فرمان تأسيس منظور گسترش الهيات مسيحي، ) به2  
  كرد. احيا كومسِ يا كنت را به موسوم روم امپراتوري دوران اداري ) نهاد3  
  آورد.  وجود به واسال يا باجگزار و فئودال يا ارباب از مراتبي ) سلسله4  
  در جريان شورش معترضان عليه عثمان كه به قتل اين خليفه انجاميد، معاويه چه واكنشي نشان داد؟ -143
  نيروي نظامي براي معترضان پرداخت.ۀ ) به حمايت مالي و تهي2  ) معترضان را براي سقوط خليفه تشويق كرد.1  
  كرد. خودداري معترضان مقابل در عثمان به كمك ) از4  ) با سپاه شام، به ياري عثمان شتافت.3  
  دادند؟ مي نشان كلام و فلسفه ويژه به مختلف علوم به خاصي توجه و فراوانۀ علاق خود، عقايد اصول ترويج براي اسماعيليان چرا -144
  .بود گرا عقل مذاهب از اسماعيليه مذهب زيرا) 1  
  .كرد مي فاطميان يهعل اي گسترده تبليغات به اقدام عباسي خلافت چون) 2  
  .دهند گسترش خود قلمرو از خارج را اسماعيلي دعوت بتوانند تا) 3  
  .باشد داشته بغدادۀ الحكم بيت همچون نقشي بتواند قاهره دارالعلم آنكه منظور به) 4  
  رود؟ شمار مي نگاري ايران به در تاريخ» نگاري تك«اي مشهور از آثار  هاي زير، نمونه يك از كتاب كدام -145
  ) تاريخ عالم آراي عباسي4  ) ظفرنامه3  ) شاه اسماعيل نامه2  ) فتوحات شاهي1  

 

  شود؟ هايي تعريف مي وقعيت نسبي با توجه به چه پديدهم -146
  طولي يا عرضي جغرافيا) 4  غرافيايي يا محيطيج) 3   بيعي يا انسانيط) 2  حيطي يا اجتماعيم) 1  
  را در بخش معدني كشور دارند؟هاي ايران، بيشترين شاغلان  دام استانك -147
  يزد -كرمان -) تبريز4  اراك -خوزستان -) اصفهان3  اصفهان -اراك -) تبريز2  اصفهان -كرمان -زدي) 1  
  تر شود؟ سمت قطب مايل و مايل ديك به عمود بتابد و زاويۀ تابش بهكدام عامل موجب شده اشعۀ خورشيد به مناطق استوايي عمود يا نز  -148
  حركت وضعي زمين) 4  حركت انتقالي زمين) 3  مايل بودن محور زمين) 2  كروي بودن شكل زمين) 1  
  است؟ وهوايي آبترتيب مرتبط با كدام ناحيۀ  هريك از موارد زير به -149
  »ز زمستانبارش تابستان بيشتر ا « -»بارش در تمام سال«  
  خشك -استوايي) 4  سرد -معتدل) 3  خشك -معتدل) 2  سرد -استوايي) 1  
  الجدي قرار دارند؟ السرطان و رأس ها عمدتاً در نواحي مجاور رأس كدام بيابان -150
  تار -تركستان) 4  درهٔ مرگ كاليفرنيا -گبي) 3  لوت -آتاكاما) 2  استراليا -جلگۀ مغان) 1  

 : کل کتاب ۲ جغرافیا      : کل کتاب ۱ جغرافیا
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  سرعت و شدت هوازدگي بيشتر است؟ وهوا آبدر كدام نوع  -151
  گرم و مرطوب) 4  سرد و خشك) 3  سرد و مرطوب) 2  گرم و خشك) 1  
  آيد؟ شكل مقابل در چه نوع رسوباتي پديد مي -152
  رسوبات لُسي حاصل از فرسايش بادي) 1  

  يهاي قديم مانده از درياچه جا رسوبات نرم به) 2  

  ها هاي كف رودخان رسوبات شني و ماسه) 3  

  مانده از دورهٔ يخچالي رسوبات سخت و باقي) 4  

  ها شكل گرفته است؟ كدام نوع كشاورزي در پي كشف قارهٔ آمريكا توسط اروپاييان و مهاجرت آن -153
  كشت و صنعت) 4  غلۀ تجاري) 3  معيشتي) 2  پلانتيشن) 1  
  يك از انواع نواحي سياسي است؟ كنگ در چين جزء كدام بندر هنگ -154
  ويژه) 4  فراملي) 3  ملي) 2  و مليفر ) 1  
  ها، اختيارات زيادي دارند و حكومت و توزيع قدرت در سرزمين دو سطح دارد؟ در كدام نظام سياسي، ايالت -155
  فرا ايالتي) 4  اي و تركيبي ناحيه) 3  فدرال) 2  ساخت تك) 1  

  
  رگون شدن جهان اجتماعي اشاره دارد؟كدام گزينه به دو علت فروريختن يا دگ -156
  عدم توانمندي در حفظ فرهنگ -هاي اجتماعي با حقوق و تكاليف افراد عدم هماهنگي نقش) 1  
  عدم توانمندي در انتقال فرهنگ به نسل بعد -عدم توانمندي در حفظ فرهنگ) 2  
  دي در انتقال فرهنگ به نسل بعدعدم توانمن -عدم تأثيرگذاري آگاهي و اراده در جهان اجتماعي و نظم آن) 3  
  تأثيرگذاري آگاهي و اراده در جهان اجتماعي و نظم آن  -هاي اجتماعي با حقوق و تكاليف افراد عدم هماهنگي نقش) 4  
  ر ارتباط مفهومي دارد؟هاي زي يك از گزينه با كدام ،هاي اجتماعي امكان انحراف از حق و پذيرش باطل و يا امكان خروج از باطل و قبول حق براي جهان -157
  پذيرند.اند ولي از جهت قرار گرفتن در قلمرو آرماني و واقعي تغيير  حقايق هرچند خود، ثابت) 1  
  كنند. ها تغيير مي توانند بر مدار حق يا باطل بچرخند اما حق و باطل بر مدار بينش و گرايش آن هاي اجتماعي نمي جهان) 2  
  كنند. ها را به قلمرو واقعي جهان اجتماعي خود وارد مي هاي حقيقي آن ايد و ارزشجوامع مختلف با ايمان به عق) 3  
  شود. ها تعيين مي توجهي مردم نسبت به آن اساس آگاهي يا جهل، توجه يا بي ها بر ها، هنجارها و كنش حق و باطل بودن عقايد، ارزش) 4  
  دهد؟ هاي ديگر، در چه حالتي رخ مي ماعي، در تعامل با جريانهاي عميق جهان اجت سرايت كردن دادوستد فرهنگي با لايه -158
  اگر جهان اجتماعي براي عقل و عقلانيت اعتباري قائل نباشد.) 1  
  هاي خود پشت كند.  عقايد و آرمان  اگر جهان اجتماعي به) 2  
  .ها و عقايد، به هنجارها و شيوهٔ زندگي خود پشت كند اگر جهان اجتماعي علاوه بر ارزش) 3  
  هاي خود پافشاري نكند. اگر جهان اجتماعي بر عقايد و ارزش) 4  
  هاي بنيادي بشر است؟ يك از پرسش هاي زير مرتبط با كدام ترتيب هريك از سؤال به -159
  »آيا تنها راه شناخت، حس و تجربه است؟«و  »آيا انسان موجودي مختار و فعال است يا مجبور و منفعل؟«  
  شناسانه هستي -شناسانه انسان) 4  شناسانه معرفت -شناسانه انسان) 3  شناسانه معرفت -شناسانه هستي) 2  شناسانه ستيه -شناسانه معرفت) 1  
  آورد؟ هاي جهان شمول را فراهم مي كدام ويژگي فرهنگ جهاني مطلوب، زمينۀ گسترش و تحقق عقايد و ارزش -160
  قتحقي) 4  عدالت و قسط) 3  عقلانيت) 2  تعهد و مسئوليت) 1  
  كند؟ كدام گزينه در ارتباط با استعمار توضيح درستي ارائه مي -161
  به بعد توسط اروپاييان آغاز شد. 16به اوج رسيد و از قرن  18گشايي است كه در قرن  استعمار نوعي از جهان) 1  
  شود. اي گفته مي واژهٔ استعمار از امپراتوري گرفته شده است و به هر نوع سلطه) 2  
  كند. ر بر اشغال يك سرزمين خارجي، با توسل به قدرت سياسي يا فرهنگي دلالت مياستعما) 3  
  به اوج رسيد. 19به بعد توسط اروپاييان آغاز شد و در قرن  15استعمار نوعي از امپراتوري است كه از قرن ) 4  
  ب اشاره دارد؟بشر و فرهنگ جديد غر  ۀكدام گزينه به تفاوت توجه به دنيا و زندگي دنيوي در گذشت -162
  عدم نفي باورهاي معنوي در رويكرد دنيوي فرهنگ گذشتۀ بشر) 2  وسيله بودنِ توجه به دنيا و زندگي دنيوي در فرهنگ گذشتۀ بشر ) 1  
  ربعنوان هدف در فرهنگ جديد غ مستقل بودنِ توجه به دنيا به) 4  غلبه يافتن رويكرد دنيوي در ابعاد مختلف علمي در فرهنگ جديد غرب) 3  

 
 

 : کل کتاب ۲ شناسی جامعه      : کل کتاب ۱ شناسی جامعه
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  بازگشت به يونان و روم باستان در دورهٔ رنسانس به چه منظور اتفاق افتاده است؟ -163
  منظور تسري روشنگري از سطح نظري به سطح عملي و ظاهري فرهنگ غرب به) 1  
  براي عبور از مسيحيت و پذيرش تفسير غيرتوحيدي فرهنگ يونان و روم باستان از هستي) 2  
  رهنگ اساطيري و باستاني يونان و روممنظور پذيرش ف به) 3  
  هاي عميق و سطحي فرهنگ غرب براي ترويج رويكرد سكولاريسم پنهان در تمامي لايه) 4  
  ها در پي دارد؟ هاي آن اي براي دولت كشورهاي استعمارزده بعد از به رسميت شناخته شدن استقلال سياسي و اقتصادي، چه نتيجه ۀاقتصاد وابست -164
  امكان عبور از مرحلۀ استعمار به استعمار نو) 2  گرفتن در چرخۀ نامتعادلِ جهاني ثروتقرار ) 1  
  ها  ملت -عملكرد اقتصادي كشورهاي مستعمره در چارچوب دولت) 4  تبديل شدن به بازار مصرف كالاهاي توليدشدهٔ غربي) 3  
  ها است؟ يك از آن كدامند و قائل نبودن به مالكيت خصوصي ويژگي كدامگرا در مقابل فردگرايي ليبرال،  در انديشۀ ماركس، دو رويكرد جامعه -165
  سوسياليسم -سوسياليسم و ماركسيسم) 2  كمونيسم -كمونيسم و ماركسيسم) 1  
  سوسياليسم -سوسياليسم و كمونيسم) 4  كمونيسم -سوسياليسم و كمونيسم) 3  
  قاد كدام انديشمند بوده است؟رخت بربستن جنگ از قاموس بشري بعد از انقلاب صنعتي، اعت -166
  اگوست كنت ) 4  هانتينگتون) 3  ماكس وبر) 2  ماركس) 1  
  ترين علت تداوم باورهاي ديني و معنوي در زندگي انسان چيست؟ مهم -167
  توجهي به ابعاد معنوي و ديني دليل بي گيري بحران به شكل) 2  گرايي، يأس و نااميدي جلوگيري از پوچ) 1  
  هاي اجتماعي در پيشبرد اهداف بدون وجود معنويت عدم موفقيت جهان) 4  دمي به حقايق قدسي و ماوراءطبيعي نياز فطري آ ) 3  
  ديدند؟ بيدارگران نخستين با چه چيزي آشنايي عميق نداشتند و خطر غرب را بيشتر در چه چيزي مي -168
  حذف مظاهر فرهنگ اسلامي -رياليسم فرهنگيابعاد امپ) 2  قدرت سياسي و اقتصادي -نقاط ضعف و قوت فرهنگ اسلامي) 1  
  گري و قدرت سياسي و اقتصادي سلطه -فرهنگ غرب و ابعاد دنيوي آن) 4  امپرياليسم نظامي و سياسي -ابعاد امپرياليسم فرهنگي) 3  
  ترجيح داده شدن مشروطه در مقايسه با چه نظامي بود و در چه شرايطي اتفاق افتاد؟ -169
  آميز رقابت  تغيير مقاومت منفي به فعاليت -نظام پادشاهي) 2  عدم امكان برقراري حاكميت آرماني -نظام استبدادي) 1  
  آميز به مقاومت منفي تغيير فعاليت رقابت -نظام ايلي و قومي) 4  گرا رقابت با منورالفكران غرب -نظام شاهنشاهي) 3  
  مقاومت در برابر بلوك غرب را نداشت؟ از نظر دولتمردان آمريكا، به چه دليل انقلاب اسلامي توان -170
  عدم ارتباط با بلوك شرق) 2  هاي سكولار بيرون بودن از چارچوب ارزش) 1  
  اقتصاد وابسته به بلوك غرب) 4  برخاستن از فرهنگ ديني و معنوي) 3  

 

  تر است؟ ، قوي»انسان«كدام تعريف براي مفهوم  -171
  ) جوهر ضاحك4  ) جسم نامي راه رونده3  ) حيوان هنرمند2  ) جسم ناطق1  
  جزئي چيست؟ هاي دوجزئي و سهترين تفاوت ميان قضيه مهم -172
  ها محصوره هستند. جزئي ، شخصيه ولي سه هاي دوجزئي) قضيه2  جزئي برخلاف دوجزئي، حكم مشروط نيست. هاي سه) در قضيه1  
  جزئي، كيفيت وجود ندارد.  هاي دوجزئي، برخلاف سه) در قضيه4  ها متصل هستند. ئي، منفصل ولي دوجز  جزئي هاي سه) قضيه3  
  فقط در گزينۀ ............... سير استدلال، درست مشخص شده است. -173
  ) استقراي ناقص: از كلي به جزئي4  ) استقراي تام: از كلي به كلي 3  ) تمثيل: از جزئي به جزئي 2  ) قياس: از جزئي به كلي1  
  ؟نيستهاي استدلال، ملاك  يك از جنبه ، كدام»گانه هاي پنجصنعت«بندي  در تقسيم -174
  ) هدف4  ) فايده3  ) ماده2  ) صورت1  
  دست ارسطو طراحي و ابداع شده بود، قطعاً .............. عنوان روشي براي تفكر، به به» منطق«اگر قواعد دانش  -175
  ) از ذات انسان سرچشمه نگرفته بود.2  را بگيرد. توانست جلوي اشتباهات ذهني ) نمي1  
  ها قابل استفاده نبود.) براي همۀ انسان4  شد. تر انديشيدن نمي تر و دقيق ) موجب سريع3  
  شود؟ محسوب مي» تصور«كدام گزينه  -176
  .) ورزشي كه هر روز انجام شود2  .تر است) غذاي خانگي، از غذاي آماده سالم1  
  ) به خيابان نرسيده، برگشت خانه4    .است ) ترس، برادر مرگ3  
  ؟نيست، مانع »تعريف«در چه حالتي  -177
  تر از معرِّف باشد.) معرَّف، خاص4  تر از معرِّف باشد.) معرَّف، عام3  ) معرِّف را در بر نگيرد.2  ) داراي مفاهيم مختلف باشد.1  
  تر است؟ ه، ذاتي و گسترد»زمين فوتبال«كدام مفهوم، نسبت به مفهوم  -178
  ) جوهر4  ) مستطيل3  ) سبز2  ) چمن1  
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  باشد، خود آن قضيه كدام است؟» هر الف ب است«اگر متضادِ نقيضِ يك قضيه،  -179
  ) هر الف ب است.4  ) بعضي الف ب است.3  ) بعضي الف ب نيست.2  ) هيچ الف ب نيست.1  
  ارد كه همگي ............... هستند.بخش دقياس اقتراني شكل ............... چهار ضرب نتيجه -180
  سالبه -) سوم4  سالبه -) دوم3  جزئي -) اول2  جزئي -) سوم1  
  هاي اول تا سوم، شكل چندم است؟باشد، آن قياس از بين شكل» برخي زنان، كارمند هستند«بخش، قضيۀ اگر كبراي يك قياس نتيجه -181
  وم) دوم يا س4  ) فقط سوم 3  ) فقط دوم2  ) فقط اول1  
  .............. بگوييم مفهوم آن دربارهٔ توانيممي باشد، اشعلت سوي از ذات آن شدن ايجاد عين به است، حمل قابل ذات، يك بر كه مفهومي آمدن وجود به اگر -182
  تواند عرضي باشد.) مي4  تواند جزئي باشد.) مي3  ) حتماً عرضي است.2  ) حتماً ذاتي است.1  
  تر است؟به علوم تجربي نزديك» روش«م انساني در يك از علو  كدام -183
  ) اخلاق4  شناسي) جامعه3  ) سياست2  شناسي ) روان1  
  ها و خواص اشياء چيست؟بنياد ويژگي -184
  ) هستي4  ) موضوع هر فلسفه3  ) چيستي2  ) مابعدالطبيعه1  
  گيرد؟اصلي كدام دو فيلسوف قرار ميهاي در تقابل صريح با آموزه» حقيقت وجود انسان«نظر رواقيان دربارهٔ  -185
  اپيكور -) ارسطو4  ارسطو -) افلوطين3  افلاطون -) اپيكور2  افلوطين -) افلاطون1  
  در علوم اشاره شده است؟» عليت«در كدام گزينه به كاربرد اصل  -186
 قبول نيست. ابل) اعتقاد گرگياس دربارهٔ وجود جهان، ق2  هاي خياليِ دانشمندان نيستند.ها فرض) الكترون1  

 ) راه فهم نحوهٔ كاركرد دستگاه گردش خون، كالبدشكافي است.4  گردد.) همواره وقتي توپي را به بالا پرت كنيم، به زمين بازمي3  

ش هاي مختلف در فلسفۀ اين علوم، در نتيجـۀ آن پـژوهكدام گزينه موضوع پژوهشي در حوزهٔ يكي از علوم انساني را بيان كرده، كه نگرش -187
 گذارد؟تاثير قابل ملاحظه مي

  شناسي: مشخص كردن تغييرات جمعيت يك كشور، طي يك دهۀ اخير) جامعه1  
  هاي مدرن شناسي: يافتن دليل اصلي ابتلاي مردم به افسردگي در جامعه) روان2  
  كنندهٔ قوانين، حتي بدون نظارت پليس) اخلاق: تعيين درصد شهروندان رعايت3  
  هاي كلان كشورگيريدادن ميزان حضور احزاب آزاد در تصميم) سياست: نشان 4  
  چيست؟» حقيقت«در مكالمۀ زير، منظور دقيق سقراط از لفظ  -188
 و نيست آنچه نيستي مقياس و است چگونه اينكه و هست آنچه مقياس هستي است، چيز همه مقياس آدمي«گويد كه سقراط: پروتاگوراس مي«  

  .باشي خوانده يا شنيده را سخن اين مكنگمان مي ؛»نيست چگونه
  .امخوانده بارها آري: تئتتوس  
 اسـت گونه آن تو براي چيز هر حقيقت و آيددرمي ادراك من به كه است همان طوري من براي چيز هر حقيقت كه است اين مقصودش و: سقراط  

  »آيد.درمي تو ادراك به كه
  اهيت ) وجود و م4  ) وجود و عدم3  ) چيستي2  ) هستي1  
  در تعارض است؟» شناسي گشتالتروان«كدام عقيده با بنيادهاي  -189
  ) براي خواندن يك كتاب، بهتر است ابتدا فهرست عناوين آن را مرور كنيم سپس به متن اصلي بپردازيم.1  
  يم.كار بگير  ) هنگام آموزش دادن الفبا بهتر است كلمات و جملاتي را كه براي كودك معنادار هستند، به2  
  نحوي درست تنظيم كنيم. ) براي خوب عمل كردن يك فرد، كافي است شرايط پيراموني زندگي او را به3  
  تواند با هم متفاوت باشد.اند، مي) در يك انتخابات سياسي، نظر افرادي كه در محيطي مشابه پرورش يافته4  
  درستي بيان شده باشد؟ تواند بهدر كدام گزينه به ترتيب، علل مادي، فاعلي، صوري و غايي مي -190
  رفاه انسان -گرماشين محاسبه -مهندس -) كامپيوتر: آلياژهاي خاص2  توجيه عقلاني حركات - شناسيطبيعت - ارسطو - كتاب طبيعيات: كاغذ) 1  
  فراگير شدن سواد -درس -انمعلم -) مدرسه: كودكان و نوجوانان4  پرواز كردن  - حجم و اندازه - مخترع - هواپيما: فلز و پلاستيك و شيشه) 3  

 

  دهد؟ كدام مفهوم را نشان مي» پذير بودن يا انجام ناپذير بودن كاري  اعتقاد راسخ و واقعي به بودن يا نبودن چيزي و يا انجام« -191
  ) اراده4  ) اسناد3  ) ادراك كنترل و كارايي2  ) باور1  
بيشـتر بيـانگر » گرنه ديگر در او خيري نيست شود و آدمي اگر در سنين كودكي آموخت، صالح و رستگار مي«ه ك اين حديث امام صادق  -192

  اهميت كدام موضوع است؟
  ) عوامل زيستي4  ) آموزش و تربيت3  ) دورهٔ كودكي2  ) يادگيري1  
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كه قصد رفتن به آن را دارند از طريق سايت هواشناسي  هواي شهري و خواهند چند روزي به شمال كشور سفر كنند. علي آب علي و حسن مي -193
بـرد. علـي و  همراه مي  كند تا بداند چه وسايلي را با خود ببرد. حسن براساس تجربۀ قبلي و احساس شخصي با خود چتر و لباس گرم به چك مي
  اند؟ ترتيب از كدام روش حل مسئله استفاده كرده حسن به

  شهودي -) شهودي4  تحليلي -) شهودي3  شهودي -) تحليلي2  تحليلي -) تحليلي1  
  است؟» غيرقابل تعميم«و » عيني و قابل تكرار«، »مبتني بر منطق«هاي كسب شناخت  يك از روش ترتيب كدام به -194
  شهودي -نظران استناد به نظر صاحب -) خردگرايانه2    شهودي -علمي -) خردگرايانه1  
  خردگرايانه -نظران استناد به نظر صاحب -) علمي4    خردگرايانه -علمي -) علمي3  
  ترتيب پاسخ دادن به سؤالات زير نيازمند استفاده از كدام نوع حافظه است؟ به -195
  الف) در عروسي خواهرت چه لباسي پوشيدي؟  
  آموزان چيست؟ ترين دليل افت تحصيلي دانش ب) مهم  
  نام دارد؟ ج) زيباترين و تأثيرگذارترين فيلمي كه در سينما ديديد چه  
  رويدادي -معنايي -) رويدادي4  معنايي -رويدادي -) رويدادي3  معنايي -رويدادي -) معنايي2  رويدادي -معنايي -) معنايي1  
يـك از  اي در ناحيۀ سر شده و در حركات مهارتي مشكل پيدا كرده است. احتمـالاً كـدام آقاي مرادي در اثر يك تصادف رانندگي دچار ضايعه -196

  هاي مغزي او آسيب ديده است؟ساختار 
  ) دستگاه ليمبيك4  سري ) قطعۀ پس3  ) نيمكرهٔ راست2  ) نيمكرهٔ چپ1  
  وجود خطاهاي ادراكي نشانگر اين است كه ............... -197
  كنيم. ذهن خود ادراكش مي كنيم، الزاماً چيزي نيست كه در آنچه را حس مي) 2  كند. هاي مختلف تغيير نمي ) ادراك ما از يك شكل تحت تأثير زمينه1  
  ) گاهي ممكن است رفتارهاي فرد با باورهايش هماهنگ نباشد.4  زمان با يكديگر متناقض باشند. طور هم ) ممكن است دو شناخت به3  
  گيري است و نتيجۀ چنين سبكي چيست؟ بيشتر بيانگر كدام سبك تصميم» آيه تنبل نرو به سايه، سايه خودش مي«المثل   ضرب -198
  از دست دادن زمان -) وابسته4  پشيماني -) وابسته3  پشيماني -) اجتنابي2  از دست دادن زمان -) اجتنابي1  
شود و  شدت مضطرب مي تواند روي درس خواندن تمركز كند، در نتيجه به طوري كه نمي  گيرد به پريسا يك هفته قبل از كنكور سردرد شديدي مي -199

  شوند؟ از علايم فشار رواني محسوب مييك  جزو كدام» عدم تمركز، مضطرب شدن و گريه كردن «ترتيب بگوييد  كند. به شروع به گريه كردن مي
  رفتاري -هيجاني -) هيجاني4  هيجاني -رفتاري -) شناختي3  هيجاني -رفتاري -) هيجاني2  رفتاري -هيجاني -) شناختي1  
  بيايد، يادآوري آن با خطاي كمتري همراه است؟» خورش«از كلمۀ  بلافاصله بعد» سبزي قرمه«به چه دليل زماني كه كلمۀ  -200
  هاي حسي و غيرمعنايي ) نشانه4  هاي دروني و بيروني ) نشانه3  هاي بيروني ) نشانه2  هاي دروني ) نشانه1  
  اندازد، با كدام توضيح قابل توجيه است؟ خطر مي كند و براي مبارزه با داعش جان خود را به را ترك مي اش رفتار يك جوان مدافع حرم كه خانه و خانواده -201
  ) انسان و حيوان در پاسخ به نيازهاي زيستي عوامل انگيزشي مشترك دارند.2  دهنده به رفتار انسان، صرفاً تابع عوامل فرازيستي است. ) عوامل شكل1  
  ترين عامل انگيزشي نيازهاي زيستي است. سان مهم) در ان4  دهد، نگرش است. ها آنچه كه رفتار انسان را شكل مي ) در كنار خواسته3  
  است؟ نشدهدرستي تشخيص داده  هاي ذكر شده نوع تعارض به يك از موقعيت در كدام -202
  گرايش -گرايش ) كودكي كه بين خريد يك ماشين كنترلي و آدم آهني ترديد دارد 1  
  اجتناب -اجتناب ترسد  كردن و رفتن به خانۀ پدرش مي هاي همسرش خسته شده است ولي از قهر ) خانمي كه از بداخلاقي2  
  اجتناب -گرايش دهند  ) جواني كه به شغلش علاقه دارد، اما همكارانش به او روي خوش نشان نمي3  
  اجتناب -اجتناب ترسند  ) زوجي كه فرزندي ندارند و در فكر آوردن فرزند از پرورشگاه هستند ولي از پيدا شدن والدين اصلي او مي4  
  درست است؟» تفكر و حافظه«كدام گزينه در زمينۀ  -203
  ) برخورداري از حافظۀ قوي به معناي داشتن تفكر قوي است.2  گيرد. ) تفكر هم آگاهانه و هم ناآگاهانه صورت مي1  
  تواند حافظۀ ما را بسازد. مي ) تفكر از اين جهت ارزشمند است كه4  كند. ) اطلاعات بيشتر در حافظه، آمادگي براي تفكر را بيشتر مي3  
ها خريده است. بهنام اصرار دارد كه قمقمۀ بلند و  مادر مهسا و بهنام دو قمقمه با گنجايش يكسان كه يكي بلند و باريك و ديگري كوتاه و پهن است، براي آن -204

  ترتيب چقدر است؟ كنند. به نظر شما سن تقريبي بهنام و مهسا به گويد اين دو از نظر من فرقي نمي تر است، اما مهسا مي باريك براي او باشد چون بزرگ
  ده سال -) هفت سال4  بيش از پنج سال -) چهار سال3  پنج سال -) سه سال2  چهار سال -) كمتر از دو سال1  
رم را تحـت نظـر بگيـرد و آمدهاي منزل يك مجـ و طور پنهاني رفت هايش بايد به يتمأمور مخفي پليس است و در يكي از  مأمورآقاي محبي  -205

خيره شـدن بـه درب خانـه بـراي مـدتي «ترتيب  ها به درب منزل او خيره شود تا به محض ديدن وي او را دستگير كند. در اين مثال به ساعت
  شود؟  چه ناميده مي» ديدن و شناختن فرد موردنظر«و » طولاني

  تمركز -) ادراك4  ادراك -) تمركز3  احساس -توجه )2  توجه -) احساس1  
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